记我会优秀理事一北九州华人华侨协会事务局长孙娟

孙娟,江苏籍,2000年因留学来日,来日前曾从事妇产科临床工作。留学毕业后就职于日本理工 医学研究所,现工商管理硕士(MBA)、博士候选人、北九州华人华侨协会役员理事兼事务局长、日本 先进预防医疗研究会副会长等。

在北九州华人华侨协会成立第6年(2011年)时,孙娟被选举为协会理事会成员并开始协助协会的各项事务工作。她积极协助理事会并参与企划各项活动,其中包括每年的《春季赏樱花大会》《夏季海边烧烤大会》《秋季登山赏红叶大会》《迎新春饺子大会》等。这些活动不仅为北九州地区的华人华侨、留学生提供了信息交流与学习互动的平台;还通过美食提供了中日民间友好交流的平台,多次受到同胞们及中日友好市民的赞许。

在这些活动中,无论是赏樱花大会还是新春饺子大会,都能迎来中国驻福冈总领馆与北九州市政府的关怀与参与。前福冈总领事李天然先生、前中国驻福冈总领事何振良先生;前福冈副总领事张梅女士、现福冈副总领事康晓雷女士;北九州市市长北桥健治先生及北九州市议长、议员等都曾多次受邀出席协会的活动,与侨胞们深入交流互动,并对协会的活动内容及出色的工作给与了肯定。

2016年在孙中山先生诞辰 150 周年之际,孙娟事务局长在戴永红会长的带领下,与福冈总领馆,北九州市政府共同成功举办了《纪念孙中山先生诞辰 150 周年演讲大会》。作为此活动的执行委员长,孙事务局长从活动的企划到租借孙中山先生的亲笔题词、从邀请演讲教授和嘉宾到演讲大会的中日文司会,无不表现出她的聪慧与担当、以及较强的协调与组织能力,会后受到了各方面的一致好评。

2017年受协会与福冈总领馆的推荐,孙娟事务局长出席参加了由清华大学与国务院侨务办公室合作举办的第49期侨领研习班。与来自50多个国家和地区的海外侨领汇聚在清华,作为唯一一位来自日本九州的侨领,她认真学习了侨务政策、中国外交、一带一路、社团管理、中国文化等课程。在学习培训后她积极发表感言,表示通过侨领研习班的学习,不仅提高了对侨领工作的新认识,还深刻学习领会了中国的新时代新思想的核心要义。她还表示今后继续做好海外和谐侨团的积极建设者、中华优秀文化的积极弘扬者、中日友好合作的积极促进者。在侨领研习班结业仪式上,国务院侨务办公室主任裘援平女士亲自为孙娟事务局长颁发了结业证书。

今年是新中国成立 71 周年,也是中日友好建交 48 周年。北九州华人华侨协会在戴永红会长的带领下,在 20 位理事会成员及近 500 位会员及家属的支持下,已迎来了第 16 个春秋。孙娟事务局长是理事会成员的一份子,和每一位理事一样,在近十多年的为侨服务中,默默无闻地义务为侨胞排忧解难。特别是在医疗方面、育儿方面的咨询,以及新冠肺炎期间的各种咨询,她总是做到有问必答并给与建议和提供有益信息,受到了侨胞们的赞许和敬佩。而她认为,团结好侨胞做好分内工作,分享知识与快乐帮助到更多的侨胞,都是因缘做了些应该做的事。真正值得感谢的是北九州华人华侨协会这个平台,真正值得敬佩的是 16 年如一日为侨胞奉献的戴永红会长。

孙娟事务局长对待学习和工作总是勤勉努力、认真负责。对待家人和同胞总是言语温和、友好礼貌。她表示,在目前的后疫情时期将继续发扬团结互助的优良传统,积极配合政府的疫情防控工作,并期待疫情后将继续积极开展各种形式的交流活动,不断为侨胞、为日中友好贡献新的微薄之力。

北九州华人华侨协会 2020年11月吉日